

BESZÁMOLÓ

Szajki Tavak Arany Kárász KHE 2017. november 11-i ülésére

2016. július 25-én a lehullott nagy mennyiségű csapadék a Szajki-tavakat az üzemi vízszint fölé emelte, havária helyzet alakult ki. A lefolyó vízmennyiséget a tavak műtárgyai nem tudták elvezetni, a víz átbukott a töltéseken, amelynek következtében a IV-V. tó közötti, valamint az V-VI. tó közötti gát sérült meg. Kisebb károk a másik három gáton is keletkeztek. A töltésszakadás elkerülése miatt a horgászegyesület árapasztó csatornákat ásott.

A két önkormányzat 2017. július 29-én vis maior támogatást igényelt a Belügyminisztériumtól, amit az elutasított arra hivatkozva, hogy a Szajki-tavak ár- és belvízvédelmi funkciót, azaz kötelező önkormányzati feladatot nem lát el, így állami segítséget nem kaptunk.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a vis maior támogatáshoz kapcsolódó helyszíni szemléje során megállapította, hogy „a vészárpasztó műtárgyakban elhelyezett magasztás illetve halrács az átfolyási keresztmetszetek mintegy 50-60 %-át elveszik. A töltés meghágásával járó árvízi helyzet jórészt ennek köszönhetően alakult ki.”

A helyszíni szemle során a hatóság előírta, hogy:

1. „Az összes tározó töltését le kell kaszálni, a fás szárú növényzetet ki kell irtani. A mentett oldalon a 10 m-es biztonsági sávot a fás szárú növényzettől meg kell tisztítani. (Ahol nem a vízfelületre esik.)
2. A tározók üzemi és vészárpasztó vízelékesítményeit ki kell tisztítani.
3. A vészárpasztó műtárgykból a vízszint emelésére szolgáló betétpallókat és a halrácsokat el kell távolítani.
4. A sérült keresztmetszetű töltéseket a vízjogi üzemeltetési engedélyben foglalt műszaki paramétereknek megfelelően helyre kell állítani.
5. A IV. és az V. tározó töltésének felvízi oldalán a nagyvízi áramlást akadályozó a vészárpasztó műtárgyak közelében lévő horgászstégeket és felépítményeket el kell bontani.”

A két önkormányzat a töltések helyreállítására szakértői nyilatkozatot kért a vis maior pályázathoz kapcsolódóan a SOLVEX Kft-től, amely a munkálatok elvégzésének költségét 10.622.953 Ft-ra becsülte, a szakértői díj 150.000 Ft+ ÁFA volt.

A Katasztrófavédelmi Igazgatóság előírásainak megfelelően a horgászegyesület javasolta a töltések földdel történő feltöltését, amelyet az önkormányzatok támogattak és vállalták a töltésföld árának kifizetését, valamint a munkadíj kifizetését. Hosszúpereszteg Község Önkormányzata részéről a IV-V. horgásztónál a Bogár Euro-Trans Kft-nek 1.038.500 Ft + Áfa-t (azaz 1.318.895 Ft) fizettünk ki számla ellenében.

A 10 m-es biztonsági sáv megtisztítását vállalta a horgászegyesület a fás szárú növényektől. Tudomásom szerint ezt egy magánszeméllyel végeztette el, aki nem 10, hanem kb. 30 méteres sávban vágta le a fákat, fás szárú növényeket. Ennek következtében az önkormányzatnak kb. 60.000 Ft kára keletkezett,

amelyet azóta sem térített meg senki. Nem is beszélve arról a rendetlenségről, amelyet a tisztítást végző személy maga után hagyott. Az előírásoknak megfelelően a töltések kaszálását a két önkormányzat dolgozói végezték el.

A helyreállítás további szakszerű kivitelezése miatt több alkalommal voltunk kint a gátaknál a SOLVEX Kft. képviselőivel, valamint a horgászegyesület több tagjával. Jelen volt Bogár József is, aki a földmunkát elvégezte. Annak ellenére, hogy megígérte, hogy a SOLVEX munkáját segíti azzal, hogy informálja őket a már elvégzett munkákról, ezt többszöri felszólítás ellenére sem történt meg további több heti csúszást okozva. Miután semmilyen módon sem reagált a megkeresésekre, az összes töltés állapotának felmérésére került sor tekintettel arra, hogy információ nem állt rendelkezésre azzal kapcsolatban, hogy milyen föld, milyen tömörítéssel, milyen állékonysággal került elhelyezésre a földmunkák során.

2016. év végén V. Németh Zsolt államtitkár úr közbenjárására 10.000.000 Ft támogatást kapott a két önkormányzat. Ezt a pénzt azonban csak akkor tudjuk lehívni, ha jogerős vízjogi engedély birtokában leszünk. A vízjogi engedélyhez azonban a Katasztrófavédelmi Igazgatóság a tervdokumentáció meglétét követeli meg, amelyet a SOLVEX Kft. elkészített és jelenleg a vízjogi engedély megadására várunk. Az ehhez szükséges igazgatási szolgáltatási díjat (Katasztrófavédelmi Igazgatóság felé 200.000 Ft-ot, a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság felé a kezelői hozzájárulás nyilvántartásáért 120.650 Ft-ot) befizettük, a helyi természetvédelmi szakhatósági állásfoglalást a települések jegyzői megadták. Amennyiben a Katasztrófavédelmi Igazgatóság a vízjogi engedélyt kiadja, sor kerülhet az árajánlatok beszerzésére a kivitelezőktől, majd a kivitelezés a kiválasztott vállalkozóval.

Hosszúpereszteg, 2017. november 10.


Farkas Margit

Hosszúpereszteg Község Önkormányzat
polgármester